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「地方創生に関するアンケート調査」 調査結果 

抽出数 1,500 件   

回答数 インターネット回答 34 通 

    返信封筒にて回答 ５４１通  合計５７５通（回答率３８.3％） 

調査月 令和元年１０月 

 

◆「あなた自身のこと」についてお聞きします。 

問１ それぞれの内容についてお答えください。 

 （1）あなたの性別は？（１つに〇） 

   
 

 （２）あなたの年齢は？ 

   

42.1%

55.7%

2.3%

性別

男性

女性

無回答

2.8%

5.0%

11.1%

16.9%

18.8%

17.4%

19.5%

6.8%

1.7%
年齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上
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（３）あなたの居住地は？（１つに〇） 

   

 （４）あなたの精華町での居住年数は？（１つに〇） 

   

 

 

 

 

 

15.7%

18.3%

17.6%

24.0%

20.0%

2.4% 2.1%

居住地

精北小学校区

川西小学校区

山田荘小学校区

東光小学校区

精華台小学校区

不明・その他

無回答

1.6%

8.5%

7.1%

36.0%

45.7%

1.0%

居住年数

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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 （５）あなたの職業は？（１つに〇） 

   
 

 （６）どこへ通勤・通学していますか？（1 つに〇） 

   

 

 

 

 

 

1.6%

0.0%
1.6%

5.0%

5.7% 3.1%

7.5%
1.7%

0.7%

1.7%
5.7%

20.2%

12.2%

5.2%

20.9%

5.9%

1.2%職業
農林業

水産業

建設業

サービス業

公務員

教員・研究員

製造業

情報・通信業

運輸業

金融・保険業

医療・福祉業

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト・派遣

学生

無職

その他

無回答

11.1%

21.6%

11.5%

10.4%

27.7%

4.9%
12.9%

通勤・通学

精華町内

京都府内（精華町以外）

奈良県内

大阪府内

通勤・通学していない

その他

無回答
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 （７）同居している家族構成を教えてください（1 つに〇） 

   
 

 （8）あなたの同居家族（あなた自身を除く）に 65 歳以上の高齢者がいます

か？（1 つに〇） 

   

 

 

 

 

 

 

5.0%

25.7%

56.3%

8.0%

3.3% 1.6% 家族構成

単身

夫婦のみ

親子

三世代

その他

無回答

38.3%

59.8%

1.9%

高齢者（65歳以上）の同居家族

いる

いない

無回答
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◆精華町についてお聞きします。 

 

問２ 精華町の住みやすさについてどう思われますか？ 

   当てはまる番号を１つ選んで〇をつけてください。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.9%

45.2%

8.0%

8.7%

0.5%

0.9%

3.8%

31.7%

42.9%

9.7%

8.0%

1.7%

0.5%

5.6%

住みよい

まあまあ住みよい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

無回答

住みやすさ

令和元年

前回
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問２で、１または２を選んだ方 

問３－１ 「精華町が住みよい」と感じる理由は何ですか？次の中から３つま

で選んで番号に〇をつけてください。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.3%

6.5%

39.9%

30.7%

13.1%

9.4%

12.9%

45.4%

48.6%

1.3%

11.6%

5.8%

1.8%

2.7%

36.9%

4.5%

34.2%

27.3%

10.0%

8.0%

14.8%

39.3%

53.7%

0.7%

11.1%

6.9%

2.4%

3.4%

買い物が便利

町内の移動（公共交通）が便利

町外の移動（公共交通）が便利

道路事情が良い

医療や福祉体制が充実している

子育て支援が充実している

教育環境が良い

町並みが良い

自然が多い

魅力的な職場がある

近所づきあいが良い

余暇が楽しめる

歴史・文化に愛着がある

その他

令和元年

前回

N=449
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問２で、４または５を選んだ方 

問３－２ 「精華町が住みにくい」と感じる理由は何ですか？次の中から 3

つまで選んで番号に〇をつけてください。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.9%

64.2%

58.5%

17.0%

32.1%

9.4%

1.9%

9.4%

0.0%

20.8%

17.0%

13.2%

5.7%

20.8%

96.7%

44.6%

50.0%

22.8%

37.0%

9.8%

9.8%

5.4%

4.3%

25.0%

20.7%

1.1%

5.4%

17.4%

買い物が不便

町内の移動（公共交通）が不便

町外の移動（公共交通）が不便

道路事情が悪い

医療や福祉体制が不十分

子育て支援が不十分

教育環境が悪い

町並みが悪い

自然が少ない

魅力的な職場がない

近所づきあいが難しい

余暇が楽しめない

歴史・文化に愛着をもてない

その他

令和元年

前回

N=53
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◆「転入」についてお聞きします。 

≪問４の質問は、精華町に転入された方のみお答えください。≫ 

問４ 精華町に転入した時期はいつ頃ですか。 

   

 

≪問５～問８の質問は、問４で１～３を選択した方にお聞きします。≫ 

問５ 精華町に転入する前の市町村名をお答えください。 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

3.7%
5.0%

7.5%

83.8%

転入時期

1年前

２～３年前

４～５年前

６年以上前

N=438

10.1%

6.7%
4.0%

12.8%

20.1%

20.1%

6.7%

6.0%

13.4%

転入前の市町村名

木津川市

京田辺市

生駒市

奈良市

京都府

大阪府

奈良県

兵庫県

その他
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問６ 精華町への転入のきっかけについて、主な理由として、あてはまる番号

を１つ選んで〇をつけてください。 

   

 

 

  

16.7%

1.5%

1.5%

22.7%

2.0%

6.1%

48.5%

0.5%

0.5%

0.0%

16.6%

2.6%

5.3%

13.9%

3.3%

4.6%

41.7%

0.0%

11.9%

0.0%

就職・転職・転勤など勤…

進学

退職

結婚

介護

子どもの都合

住宅購入

災害

その他

無回答

令和元年

前回

Ｎ=71 
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問７ 精華町を転入先として選択した理由について、次の中から、３つまで選

んで番号に〇をつけてください。 

  

 

 

 

  

31.0%

22.5%

1.4%

23.9%

5.6%

1.4%

2.8%

5.6%

2.8%

31.0%

26.8%

11.3%

1.4%

0.0%

0.0%

1.4%

4.2%

25.4%

24.5%

21.2%

4.6%

15.2%

6.6%

3.3%

6.0%

12.6%

2.0%

33.1%

29.1%

11.3%

2.0%

0.7%

0.0%

3.3%

15.9%

24.5%

自身の職場・進学先に近い

家族の職場・進学先に近い

町内の移動（バスなど）が便利

町外への移動（鉄道・新幹線な…

道路事情が良い

医療や福祉体制が充実している

子育て支援が充実している

教育環境が良い

物価が安い

町並みが良い

自然が多い

買い物が便利

近所づきあいが良い

娯楽・レジャーが楽しめる

食べ物がおいしい

気候が良い

以前に住んでいた

その他

令和元年

前回

N=7
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問８ 精華町と転入前の市町村で、以下の項目は良くなりましたか？ 

   それぞれあてはまる番号を 1 つ選んで〇をつけてください。 

  

 

 

  

36

31

39

78

36

24

24

44

11

33

11

51

38

12

32

30

36

56

34

26

27

52

13

52

30

71

47

15

56

69

52

54

103

118

93

65

85

89

77

72

80

141

25

22

26

15

15

12

10

13

18

20

32

10

15

26

75

67

73

18

22

7

6

2

25

17

39

7

13

6

4

6

1

3

14

36

59

45

66

13

32

14

31

24

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日常の買い物の便利さ

町内の移動（公共交通機関）の便利さ

町外への移動の便利さ

道路の歩きやすさ

医療施設やサービス体制

福祉施設やサービス体制

子育て支援

子どもの教育環境

雇用の場（業種や企業規模の選択肢）

近所づきあい

娯楽・レジャー施設

治安の良さ

土地・家賃の安さ

物価の低さ

精華町のほうが良い 精華町のほうがやや良い どちらともいえない

以前のほうがやや良かった 以前のほうが良かった わからない
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◆「精華町の魅力」についてお聞きします。 

 問９ 精華町の魅力や誇れるものは何だと思いますか？ 

    主なものを３つまで選んで番号に〇をつけてください。 

   

 

 

 

  

67.5%

16.7%

19.8%

54.8%

37.4%

8.3%

66.6%

15.5%

15.7%

63.2%

33.5%

6.8%

文化・学術・研究の拠点を目指す研究開発施

設などの集積

まつり・行事などの地域におけるイベントの

充実

教育・文化・芸術・スポーツ・国際交流など

盛んな住民活動

山や川が身近にある自然環境

過ごしやすい気候

その他 令和元年

前回
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◆「精華町の今後のまちづくり」についてお聞きします。 

 問１０ 安心して子どもを産み、子育てできる環境を整備するために、どの

ようなことに取り組んでいくべきだと思いますか？主なものを2つま

で選んで番号に〇をつけてください。 

   
 

  

10.3%

5.6%

8.2%

32.3%

32.3%

22.6%

37.2%

23.5%

4.9%

8.4%

5.6%

6.2%

29.1%

28.2%

21.4%

39.9%

24.9%

4.1%

結婚に対する支援策の充実

妊娠、出産に関する相談、情報提

供など支援策の充実

乳幼児の保険指導や育児相談の充

実

子どもが遊べる場所の整備、充実

保育所・幼稚園や放課後児童クラ

ブ（学童保育）の充実

教育環境や施設整備などの充実

子育てと仕事の両立しやすい環境

の整備

子育て世帯への経済的支援

その他
令和元年

前回
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問１１ 精華町の経済を活性化するために、どのようなまちづくりが必要だと

思いますか？主なものを 2 つまで選んで番号に〇をつけてください。 

  

 

  

14.3%

40.2%

11.1%

39.7%

17.2%

29.4%

14.1%

5.2%

16.2%

44.9%

8.3%

40.8%

15.5%

30.4%

12.3%

4.3%

農林水産業の振興

企業誘致の推進

企業支援の強化

安定した雇用先の確保

中小企業・個人事業主への支援強化

大学、研究機関、産業界などが連携して行う新商品

開発や事業化などの促進

観光客の誘致宣伝活動の強化など、観光振興策の充

実

その他 令和元年

前回



資料４ 

15 

 

問１２ 若い人たちがいきいきと活動できる環境を実現するために、どのよう

なことに取り組んでいくべきだと思いますか？主なものを2つまで選

んで番号に〇をつけてください。 

  

 

  

34.6%

26.6%

24.3%

15.3%

32.9%

12.5%

20.0%

2.8%

41.2%

26.6%

22.4%

11.1%

34.7%

12.5%

17.5%

2.6%

若い人や女性への就労支援

若い人が交流する場の提供

町民のまちづくり活動や若者のイベントの開催へ

の支援

UIJターンの拡充

大学生や専門学校生などの地元就職の支援

地元の大学や専門学校などの魅力の向上

町会など地域コミュニティへの若者の参加機会の

拡充

その他

令和元年

前回
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◆「精華町のまちの現状」についてお聞きします。 

問１３ 精華町の人口は 36,376 人（2015 年国勢調査時点）ですが、2025

年頃にピーク（36,501 人）を迎えた以降は減少していくと、国立社

会保障・人口問題研究所の推計結果が公表されています。この推計結

果をご存じですか？ 

    あてはまる番号を１つ選んで〇をつけてください。 

   

 

  

10.1%

24.5%

63.7%

1.7%

12.3%

23.7%

63.2%

0.7%

知っている

なんとなく聞いたことがある

知らなかった

無回答

令和元年

前回
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問１４ 精華町の人口が減少していくことについて、あなたの考えに近いもの

を１つ選んで番号に〇をつけてください。 

  

 

  

19.8%

28.5%

36.3%

11.3%

1.7%

2.3%

22.1%

28.8%

36.1%

10.7%

1.2%

1.2%

人口減少は望ましくなく、現在より増加する

ように考えるべき

人口減少は望ましくなく、現在程度の人口を

維持するように考えるべき

人口減少はやむを得ないが、できるだけ減少

に歯止めをかけるべき

人口減少はやむを得ない

その他

無回答

令和元年

前回
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問１５ 将来、精華町の人口減少が進行した場合に、あなたが不安に感じるこ

とを次のうちからあなたの考えに近いものを３つまで選んで番号に〇

をつけてください。 

 

 

  

51.1%

64.0%

54.3%

33.6%

21.2%

21.7%

5.6%

5.7%

3.3%

55.7%

69.5%

51.1%

26.9%

19.0%

25.6%

6.4%

5.1%

3.3%

国や地方が税収減となり、行政サービスが低下

する

年金の減額、社会保険料や医療費の増額など、

社会保障にかかる個人の負担増

地域を支える担い手の不足や地域活力の低下

過疎化の進行による土地の荒廃

労働力人口の減少などによる地域産業の衰退

人口減少による消費減などでの「にぎわい」の

喪失

地域の伝統行事や文化の喪失

スポーツ、文化、娯楽などの余暇を楽しむ機会

の減少

それほど影響はない
令和元年

前回
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◆「町の広報」についてお聞きします。 

問１６ 町行政が発信している情報の入手方法としてよく活用するものはど

れですか？（該当する番号全てに〇） 

 

 

  

88.2%

15.5%

4.7%

13.4%

19.1%

52.9%

1.0%

2.6%

0.0%

86.4%

13.9%

1.7%

12.1%

16.3%

51.5%

1.5%

1.8%

1.6%

広報誌『華創』

町のホームページ

SNS（Twitter、Facebookなど）

新聞・ニュース番組

町発行のパンフレットなど

自治会などの回覧板

町行政が発信している情報はいらない

その他

無回答

令和元年

前回
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問１７ 町行政が発信している情報に関してどのように感じますか？あては

まる番号を１つ選んで〇をつけてください。 

  

 

  

18.4%

50.6%

16.7%

4.9%

4.2%

0.9%

4.3%

18.5%

52.8%

17.4%

4.6%

2.7%

1.9%

2.0%

わかりやすい

まあまあわかり

やすい

どちらでもない

ややわかりにく

い

わかりにくい

その他

無回答

令和元年

前回
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問１８ あなたがこれまでに聞いたことのある精華町に関連するキーワード

はどれですか？あてはまる番号をすべて選んで〇をつけてください。 

  

 

  

49.0%

90.4%

32.3%

71.1%

34.1%

19.8%

25.2%

76.2%

10.1%

51.8%

80.5%

84.7%

8.9%

43.0%

1.4%

32.2%

93.5%

25.4%

76.4%

14.1%

22.3%

27.1%

76.7%

5.9%

47.9%

81.6%

89.6%

7.2%

3.5%

1.4%

京町セイカ

けいはんな学研都市

洛いも

いちご

せいか365

お千代と半兵衛の墓

いごもり祭

せいか祭り

ふるさと案内人

けいはんな日時計のレーザー

国立国会図書館 関西館

けいはんな記念公園

科学のまちの子どもたちプロジェクト

ツアー・オブ・ジャパン

その他

令和元年

前回
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問１９ 町の広報キャラクター「京町セイカ」についてどう評価されています

か？あてはまる番号を 2 つまで選んで〇をつけてください。 

  

 

 

  

12.0%

3.0%

20.9%

7.5%

5.0%

36.0%

29.4%

12.5%

町の知名度を上げている

地域の経済に好影響がある

地域の魅力のPRに役立っている

地域の魅力を見直すきっかけになっている

地域の印象が崩れている

何のために作っているのか分からない

行政がキャラクターをうまく利用できてい…

行政主体であり、市民の意見が反映されて… 回答数



資料４ 

23 

 

◆「結婚・出産・子育てに対する考え方」についてお聞きします。 

問２０ あなたは、現在結婚していますか？あてはまる番号を 1 つ選んで〇

をつけてください。 

  

 

  

76.2%

11.7%

5.7%

1.6%

4.9%

75.2%

16.6%

4.9%

0.9%

2.3%

結婚している（既婚）

独身（未婚）

独身（結婚歴あり）

その他

無回答 令和元年

前回



資料４ 

24 

 

≪問２０で、２～４を選択した方にお聞きします。≫ 

問２１ 結婚をしていない理由は何ですか？あなたのかんがえに近いものを

3 つまで選んで番号に〇をつけてください。 

  

 

  

38.5%

9.2%

21.1%

11.0%

2.8%

11.9%

2.8%

25.7%

14.7%

9.2%

12.8%

33.2%

19.6%

15.4%

12.6%

8.9%

17.3%

5.1%

26.6%

15.4%

13.6%

8.9%

結婚したいと思える相手…

家族を養うほどの収入が…

精神的に自由でいられる

経済的に自由でいられる

異性とうまくつきあえない

仕事（学業）に専念したい

結婚資金が足りない

まだ若すぎる

高齢である

結婚するつもりはない

その他
令和元年

前回



資料４ 

25 

 

問２２ 結婚を支援するために、行政としてどのようなことに取り組んでいく

べきだと思いますか？あなたの考えに近いものを3つまで選んで番号

に〇をつけてください。 

  
 

  

55.1%

30.8%

30.3%

7.0%

13.2%

6.8%

22.8%

2.8%

65.7%

34.8%

31.7%

7.5%

14.4%

7.4%

20.0%

3.9%

安定した雇用の確保

結婚に係る経済的支援

婚活イベントなど出会いの場の提供

交際術やマナーなどを学ぶ講座

結婚相談窓口（仲立ち）

若い世代（中学生・高校生）への結婚

に関する講習会

行政が関わる必要はない

その他

令和元年

前回



資料４ 

26 

 

問２３ 子育てについてどのようなイメージを持っていますか？当てはまる

番号を 1 つ選んで〇をつけてください。 

  

 

  

14.6%

11.1%

22.3%

28.7%

3.5%

5.9%

4.0%

9.9%

13.4%

11.1%

25.8%

27.8%

4.1%

6.6%

2.8%

8.2%

楽しい

にぎやか

充実感がある

お金がかかる

時間がとられる

不安がある

その他

無回答 令和元年

前回



資料４ 

27 

 

問２４ あなたの現在の子どもの人数、理想とする子どもの人数は何人です

か？あてはまる番号をそれぞれ１つ選んで〇をつけてください。 

   
 

 

   

 

 

17.2%

15.0%

44.0%

16.2%

0.9%

6.8%

21.7%

15.2%

45.2%

11.7%

1.2%

5.0%

０人

１人

２人

３人

４人以上

無回答

現在

令和元年

前回

1.9%

4.3%

44.2%

37.2%

4.5%

7.8%

1.7%

3.7%

46.5%

40.9%

1.8%

5.5%

０人

１人

２人

３人

４人以上

無回答

理想

令和元年

前回



資料４ 

28 

 

≪問２４で、「理想とするこどもの人数」が、「現在の子どもの人数」より少な

い方にお伺いします。≫ 

問２５ 「理想とする子どもの人数」が、「現在の子どもの人数」より少ない

理由はなんですか？あなたの考え方に近いものを 3つまで選んで番

号に〇をつけてください。 

  

 

  

26.2%

6.0%

6.0%

11.4%

2.3%

12.1%

3.7%

9.1%

7.4%

5.4%

10.4%

子育てや教育にお金がかかる

住居が狭い

自分の仕事に差し支える

子育てを手助けする人がいない

自分や夫婦の生活を大切にしたい

高齢出産になるから

健康上の理由

育児の心理的・肉体的負担が大きい

ほしいけれどもできない

配偶者の協力が得られない

その他

令和元年



資料４ 

29 

 

◆「働く場所」についてお聞きします。 

問２６ あなたは、理想の勤務地はどこですか？あてはまる番号を１つ選んで

〇をつけてください。 

  

 

  

31.0%

19.5%

7.0%

8.7%

18.6%

7.3%

8.0%

36.9%

19.4%

6.6%

10.4%

15.7%

4.6%

6.4%

精華町内

京都府内

奈良県内

大阪府内

通勤・通学していない

その他

無回答

令和元年

前回



資料４ 

30 

 

問２７ あなたが勤務先を選ぶ時の条件として優先順位が高い条件はどれで

すか。あてはまる番号を１つ選んで〇をつけてください。 

  

 

  

18.8%

41.6%

15.8%

6.1%

7.5%

1.2%

9.0%

21.1%

37.7%

17.5%

6.6%

7.6%

1.4%

8.1%

勤務地・通勤の便

仕事の内容

労働条件（労働時間、休日・休暇…

雇用形態（正規職員、パート・ア…

賃金（年収）

その他

無回答

令和元年

前回



資料４ 

31 

 

問２８ あなたが就職や転職をするときに利用した方法はどれですか？ 

あてはまる番号を１つ選んで〇をつけてください。 

 

 

 

14.1%

19.1%

15.0%

11.1%

2.6%

15.0%

9.6%

13.6%

17.8%

17.0%

16.2%

14.2%

2.3%

9.9%

8.8%

13.9%

学校や教師などの紹介

ハローワーク

家族や友人・知人の紹介

新聞やチラシなどの求人広

告

会社のホームページ

インターネットなどの就職

サイト

その他

無回答

令和元年

前回


